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Cazinoul:  Istoria  unei  Renașteri  -  noua  expoziție  deschisă  la  Cazi-

noul  din  Constanța  

 

Comunicat  de  presă  

Constanța,  17 noiembrie , 2025  

 

Cazinoul  din  Constanța  propune  publicului  o nouă  expoziție  care  spune  povestea  

edificiu lui  emblem atic , s imbol  al  orașului . Ridicat  la  începutul  secolului  XX  pe  fa-

leza  Constanței,  Cazinoul  rămâne  una  dintre  cele  mai  reprezentative  construcții  

Art  Nouveau  din  România.  Intitulată  sugestiv  Cazinoul:  Istoria  unei  Renașteri , ex-

poziția  spune  povestea  ultimei  restaurări  care  a repus  clădirea  în  circuitul  turistic  

și  cultural,  dar  expune  ș i date  relevante  despre  numeroase le  transformări,  degra-

dări  și  intervenții  care  ș i- au  lăsat  amprenta  asupra  arhitecturii  și  structurii  clădirii.  

Expoziția  poate  fi  vizitată  în  Sala  Oglinzilor  de  la  etajul  Cazinoului,  în  timpul  pro-

gramului  de  vizitare,  de  marți  până  duminică  în  intervalul  10:00  --- 18:00 , pe  baza  

biletului  de  acces.   

 

Lucrările  de  restaurare  la  Cazinoul  din  Constanța  au  demarat  în  anul  2020,  atunci  când  clădirea  

se  afla  într - o stare  critică,  cu  structura  afectată,  decorațiile  distruse  și  instalațiile  aproape  ine-

xistente.  Intervenția  a  presupus  un  amplu  proces  de  consolidare,  restaurare  și  refuncționali-

zare,  coordonat  de  echipe  formate  din  aproximativ  500  de  specialiști  cu  expertiză  în  domenii  

multiple  --- arhitectură,  structură,  instalații  și  arte  decorative .  

 

Între  2018  și  2020,  Cazinoul  a  trecut  printr - o amplă  etapă  de  cercetare  și  analiză  care  a  scos  la  

iveală  urme  importante  ale  construcției  inițiale,  c eea  ce  a  permis  reconstituirea  exactă  a  

volumelor,  a  fațadei  spre  mare  și  a  decorului  Art  Nouveau.   

 

Expoziția  Cazinoul:  Istoria  unei  Renașteri  pune  în  lumină  importanța  istorică  și  inovații le  struc-

turale  ale  Cazinoului , fiind  o adevărată  provocare  inginerească  pentru  o construcție  de  început  

de  secol  XX . Cazinoul  a  fost  una  dintre  primele  clădiri  din  România  construite  din  beton  armat  
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--- un  material  nou  și  revoluționar  pentru  acea  perioadă,  care  anunța  intrarea  arhitecturii  româ-

nești  în  modernitate.  Astfel,  în  Sala  Oglinzilor  aflată  la  etajul  Cazinoului,  cu  vedere  înspre  mare , 

tavanul  de  255  de  metri  pătrați  a  fost  realizat  fără  niciun  stâlp  de  susținere  --- o performanță  

tehnică  impresionantă  pentru  acea  vreme.   

 

Tot  din  documentarea  expoziție i, publicul  poate  parcurge  etapele  ultimei  restaurări  de  unde  

poate  afla  informații  valoroase  despre  forma  actuală  a  Cazinoului.  De  exemplu,  din  motive  ce  

au  depins  de  starea  avansată  de  degradare,  tavanul  Sălii  de  Bal  a  fost  înlocuit  complet , doar  

grinzile  principale  fiind  cele  originale.  Un  alt  capitol  al  expoziției  vorbește  și  despre  refacerea  

elementelor  decorative  de  pe  fațadele  și  interiorul  clădirii  și  documentează  procesele  de  res-

taurare  cu  o serie  de  imagini  din  timpul  lucrărilor.  În  spiritul  redării  cât  mai  fidele  a  Cazinoului  

în  versiunea  sa  imaginată  de  arhitectul  Daniel  Renard  în  1910,  echipele  de  experți  implicați  în  

proces  au  lucrat  conform  documentelor  de  arhivă,  respectând  forma,  detaliile  și  cromatica  

originală.   

 

După  un  amplu  proces  de  intervenție  care  a  durat  cinci  ani,  între  2020  și  2025,  Cazinoul  a  fost  

readus  la  viață,  recuperându - și  echilibrul  dintre  valoarea  istorică  și  cerințele  contemporane.  

Lucrările  au  redat  proporțiile  inițiale  ale  clădirii,  au  refăcut  detaliile  decorative  și  au  consolidat  

structura,  păstrând  totodată  urmele  autentice  ale  timpului.  Spațiile  interioare  au  fost  reinter-

pretate  pentru  funcțiuni  contemporane  --- săli  de  expoziție,  spații  pentru  spectacole  și  even-

imente,  cafenea  și  bar  --- menținâ nd  atmosfera  rafinată  și  deschiderea  către  mare.  Cazinoul  

continuă  să  fie  un  exemplu  remarcabil  al  îmbinării  dintre  frumusețea  stilului  Art  Nouveau  și  in-

geniozitatea  construcțiilor  moderne  din  România  începutului  de  secol  XX.  

 

Proiectul  pentru  reabilitarea  Cazinoului  din  Constanța  a  fost  premiat  în  cadrul  Galei  Anualei  de  

Arhitectură  București  2025  la  secțiun ea  „Arhitectură  construită  / arhitectură  și  patrimoniu ’’. 

Remon  Proiect  a  fost  proiectantul  general  al  lucrărilor  de  reabilitare , iar  Aedificia  Carpați  com-

pania  aleasă  pentru  implementarea  acestora.   

 

P ovestea  Cazinoului  din  Constanța  este  adaptată  și  pentru  cei  mici  în tr- o extensie  a expoziției  

sub  forma  unui  atelier  educa țional  -  Arhitect  pentru  o  zi . Astfel,  copiii  cu  vârste  de  peste  6  ani  
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învață  printr - un  tur  adaptat  și  materiale  educaționale  interactive  despre  importanța  con-

servării  unei  clădiri  de  patrimoniu . Mai  multe  detalii  sunt  disponibile  pe  website - ul  oficial  al  Ca-

zinoului  la  secțiunea  www.bilet.cazinoul.com  .  

 

Conceptul  și  designul  expoziției  Cazinoul:  Istoria  unei  renașteri  sunt  dezvoltat e  de  Q  Group  

Proiect  și  Zeppelin  design  cu  susținerea  tuturor  actorilor  implicați  în  documentarea  și  imple-

mentarea  lucrăril or  de  reabilitare  și  reconstrucție  desfășurate  în  perioada  2018 - 2025  la  Ca-

zinoul  din  Constanța.   

 

De  la  redeschiderea  sa  oficială  din  21 mai  2025,  peste  19 5 .000  de  vizitatori  au  trecut  pragul  

Cazinoului  din  Constanța.  Cu  un  program  cultural  divers  și  atractiv,  Cazinoul  devine  un  reper  

al  vieții  culturale  din  România,  deschis  publicului  local  și  internațional.  

 

 

 

http://www.bilet.cazinoul.com/

